

# 郑钦文复出首秀压力不小

9月22日,2025中国网球公开赛女单签表揭晓。备受关注的郑钦文将在中网迎来复出首秀,她作为赛会7号种子出战,与4号种子米拉·安德列娃同处一个1/4区,双方有可能在8强战中碰面。去年双方曾在中网有过一次交锋,当时郑钦文以2:1逆转获胜。

此次中网女单赛场可谓星光熠熠,世界前10球员中有9人参赛,众多大满贯冠军汇聚,竞争的激烈程度不言而喻。郑钦文作为7号种子出战。她首轮轮空,次轮将对阵王雅繁与拉门斯之间的胜者。第三轮郑钦文的潜在对手为诺斯科娃,第四轮有可能遭遇陶森或姆博科。如果能够晋级到8强将可能对阵米拉·安德列娃。刚满18周岁的米拉·安德列娃今年上半年成绩

不俗,但最近状态一般,在场上还曾情绪崩溃。相对其他几位大种子选手,郑钦文对阵这位小将,技术、经验和心态上都有一定优势。作为去年中网的4强,郑钦文复出参赛的表现令人期待。去年,她正是从中网开启“抢分”大幕,通过亚洲赛季的一路“血拼”,挺进年终总决赛。这意味着,今年从中网开始,她需要面对不小的保分压力。

最近这段时间,郑钦文和团队一直在国家网球中心默默训练。组委会也腾出钻石球场,提供给郑钦文进行训练。训练期间,郑钦文还会在室外进行包括踢毽子、实心球等训练。目前,郑钦文已经基本看不出手肘手术造成的影响。

参加本次中网的其他“金花”中,持外卡出战的郭涵煜和王曦雨



郑钦文迎来复出首秀

将在首轮上演“金花德比”,胜者将在次轮挑战26号种子诺斯科娃。韦思佳首轮将对阵桑梅兹,若能过关将在次轮挑战10号种子陶森。朱琳首轮对阵资格赛选手,次轮挑战米拉·安德列娃。袁悦首轮对阵普汀

塞娃,若过关次轮将迎战头号种子斯瓦泰克。31号种子王欣瑜首轮轮空,次轮将对阵张帅与资格赛选手之间的胜者。持外卡参赛的17岁小将张瑞恩首轮对阵利斯,20岁的施晗首轮对阵凯斯勒。(据《今晚报》)

## 登贝莱:头号玩家?头号赢家!

登贝莱赢得2025年金球奖,这一大多数球迷或许只在足球游戏中见到的场景,终于被28岁的法国人演绎成了现实。

在2025年金球奖评选中,这位效力于巴黎圣日耳曼的前锋从30名男足顶尖球星中脱颖而出,摘得“金球”。在没有世界杯、欧锦赛等传统国际大赛的年份,俱乐部的表现成为金球奖评选最重要的考量。回首2024~2025赛季,也就是本年度的评选周期,登贝莱打进35粒进球并送出16次助攻,拿到除世俱杯之外所有可以拿到的冠军,并荣膺法甲最佳射手、欧冠最佳球员等多个个人奖项。和许多年轻人一样酷爱打游戏的登贝莱,在上个赛季几乎完成了一次“通关”。

当年在8座金球奖得主梅西身边的小字辈,用过硬的表现首次站上了巴黎夏特莱剧院的舞台中央。这位在法国国家队长期为姆巴佩担当“绿叶”的副手,却更早一步获得“金球”殊荣。

可就在上赛季开始前,有谁能想到始终没达到发展预期的登贝莱,会迎来一次真正的爆发?回首他近十年的成长之路,他横空出世,却一度自我放逐,成为“反面典型”,最终又书写了一个大器晚成的故事。

2016年,在法甲雷恩一线队首秀不到一年的登贝莱以3500万欧元的高价加盟德甲多特蒙德。在打法大开大合的“大黄蜂”,以速度见长的登贝莱为球队插上了更为强劲有力的“双翼”。仅过了一个赛季,西甲豪门巴塞罗那豪掷总价1.48亿欧元将他招致麾下。

在新东家的亮相仪式中,登贝莱在颠球环节出了洋相,尽管当时没有太多人真正在意这一尴尬,但这不成功的首演,似乎也预示着他在诺坎普的旅途。

在梅西、苏亚雷斯等大牌球星的身旁,登贝莱始终未能真正融入球队,他反复受伤也影响了他的出勤率。尽管在2018年登贝莱随法国队夺得世界杯冠军,但这并没有成为他成长的“催化剂”。在巴萨的六个赛季里,登贝莱在西甲的单季进球数始终停留在个位数,甚至有过整个赛季1粒进球

的窘境。此外有媒体曝光,登贝莱还因为通宵打游戏而训练迟到。他出现的一系列状况,也成为巴萨在那个时期混乱的缩影。

2023年,登贝莱转会“大巴黎”,当时正值职业生涯黄金年龄的他,转会费已缩水为5000万欧元。可就是巴黎圣日耳曼这笔并没有引起多大波澜的投资,在两年后实现了收益最大化。

随着姆巴佩在2024年夏天离队,巴黎圣日耳曼告别了巨星路线,却在之后的一年里彻底蜕变为真正的豪门。在主帅恩里克的战术体系里,被改造为中锋的登贝莱有着极高的前场自由度,这让之前不以进球高产见长的法国人在上赛季轰下35粒进球。在俱乐部最为重视的欧冠比赛中,巴黎圣日耳曼几次处于被淘汰的边缘,但登贝莱的挺身而出为球队最终登顶铺平了道路。

尽管在世俱杯决赛中“大巴黎”三球完败于切尔西,登贝莱表现平淡,但这无法掩盖其整个赛季的光芒。在金球奖评选中,即便面临着来自亚马尔、萨拉赫等人的竞争,且8名“大巴黎”队友的人围也有“分票”的风险,但登贝莱始终是呼声最高的那一位,最终的结果也证明了这一点。

登贝莱过去一年的经历,就是一段自我救赎。刚出道时,年纪轻轻的他被不少人视为巨星胚子,可当他沉沦到让人们感慨“伤仲永”时,已经不再年轻的登贝莱跑啊跑,终于又追上自己的18岁。

(据新华社报道)



登贝莱与奖杯合影

## 中国田径经历新老交替期

东京田径世锦赛9月21日落幕,中国队收获2银2铜,排在奖牌榜第22名,较两年前布达佩斯世锦赛的两枚铜牌有所提升,但未获金牌,也真实体现中国田径缺少在世界大赛中拥有绝对竞争力选手的现状。不过,年轻的队伍为未来积累着经验。

女子链球决赛,巴黎奥运会铜牌得主赵杰两次刷新个人最好成绩,获得银牌。21岁小将张家乐首次出战世锦赛就投出77米10,获得铜牌。

男子跳远决赛,26岁的石雨豪时隔8年再度踏上世锦赛赛场,以8米33的成绩夺得铜牌。这也是继2022年俄勒冈世锦赛王嘉男夺冠之后,中国选手再度站上世锦赛男子跳远项目的领奖台。

男子20公里竞走决赛,26岁的王朝朝以1小时18分43秒的成绩摘得银牌。王朝朝创造了中国男子竞走运动员在近五届世锦赛上的最好成绩,中国男选手上一次在世锦赛竞走项目中登上领奖台还是在2015年北京世锦赛。

除了赢得奖牌,中国运动员还有很多亮眼的成绩与表现。36岁的老将巩立姣第十次征战世锦赛。首次登上世锦赛舞台的中国男子4×400米接力队虽未能闯进决赛,但创造新的全国纪录,达到赛前预期。

中国田径队正在经历新老交替期。本届大赛,中国队的73人参赛名单中,“00后”运动员达到47人,其中更有13位“05后”年轻小将。年轻选手有冲劲、敢拼搏,同时暴露出能力上的差距。

两年后就是北京田径世锦赛,这些年轻选手心态必将更加成熟、竞技实力也会有提升,期待他们在家门口带来更优秀的表现,为中国田径增光添彩。(据《北京晚报》)